

**Славься, Университет,  
дух свободной воли!**

# ЗА НАЖУ

Газета Алтайского госуниверситета № 22 (1151) 14 мая 2010 г.

## Парад в честь 65-летия Великой Победы...

...Собрал на площади Советов 9 мая в 13:00 многотысячную массу народа. На специально сооруженных под навесами трибунах восседали ветераны ВОВ и труженики тыла, между трибунами в центре стояли первые лица края и города, федеральных органов и Русской Православной Церкви, а по проспекту маршировали подразделения различных родов войск, курсанты и кадеты, проезжала авто- и мототехника времен Великой Отечественной и послевоенных лет, вызывая ностальгические чувства у

старшего поколения. На большом экране была организована прямая трансляция с Красной площади. Все было синхронизировано: Парад в столице нашей великой Родины Москве и малой - в Барнауле. А потом прямо перед трибунами был дан грандиозный красочный концерт с военными песнями и танцами, а вечером гремел и сверкал салют. Выступил Губернатор А.Б. Карлин. Погода благоприятствовала празднику. Ветеранам были оказаны внимание, почет иуважение.



## Корки

### Вознесение Господне

Этот праздник отмечается на 40-й день после Пасхи, всегда приходится на четверг и относится к 12-ти наиважнейшим, наряду с Рождеством, Крещением, Преображением, Успением и др. В последний раз явился Воскресший Христос Спаситель апостолам. «И, подняв руки Свои, благословил их, И когда благословляя их, стал отдаляться от них и возноситься на Небо». Московский Митрополит Филарет писал: «Господь благословляет и еще не оканчивает благословения, а продолжает благословлять, и между тем возносится на Небо. Что это значит? То, что Он не хочет прекратить Своего благословения, но продолжает без конца благословлять Свою Церковь и всех верующих в Него... И ныне над нами простерты руки Его, и взор Его, и благословение Его».

### Пешеходные походы на «отлично»!

Команда секции «Спортивный туризм» под руководством Д.В. Лебедя заняла первое место на Чемпионате Алтайского края по спортивным тур. походам и путешествиям среди учащейся молодежи в группе «Пешеходные походы I категории сложности» /юниоры/. Поздравляем с отличным результатом!

### Марафон красоты на финише

Дружным весенним нахрапом факультеты АГУ выбрали своих красавиц, которые теперь начнут подготовку к главному конкурсу «Мисс Академия». Что называется, увидимся на Дне университета!

### Надеемся, верим!

11 мая сборная КВН Алтайского края провела четвертьфинальную игру в Открытой Московской премьер-лиге. Среди соперников наших ребят были команды из Москвы, Казани и Ульяновска - увы, в этой борьбе команда Алтая уступила, оказавшись на последнем пятом месте. Но в КВНе сильна практика послевиговых доборов - да и наверняка барнаульцам дадут шанс реабилитироваться в другой не менее важной лиге. Надеемся, верим!

### Эти разные, разные вещи

В субботу, 15 мая в галерее «Универсум» состоится третья городская ярмарка изделий ручной работы «Разные вещи». Выставка продлится с 14.00 до 22.30. Справки по тел. 8-913-098-99-74.

### Цитата

Все мыслящее и свободное в человечестве переориентируется с телевидения на интернет, который гораздо более оперативен, инвариантен и дает возможность пользователю редактировать реальность хотя бы в пределах своего блога, наиболее продвинутые из которых достигают нескольких тысяч подписчиков и на порядок более - контактов. Тут система «умного - не надо» не работает в принципе. Люди думают. А думая - развиваются. А развитие в современном постинформационном обществе состоит в значительной мере в умении отсекать «мусорную» информацию, из которой на 90% и состоит современное телевидение.

Артур Беляев **МЕРТВАЯ ВОДА**

### Анекдот

Говорят, на директора «АвтоВАЗа» хотели завести уголовное дело... Но и оно не завелось.

**"Лица необщим выражением..."**

## Катюша Горбелева лучше

всех пишет о войне



Подведены итоги конкурса эссе «Великая Победа: 65 лет спустя», проводившегося кафедрой отечественной истории исторического факультета АлтГУ. Выражаем благодарность и ждем дальнейших творческих успехов: И. Ворсину (171 гр., ИФ); А. Мандровой (171 гр., ИФ); И. Васько (174 гр., ИФ); М. Рыгаловой (174 гр., ИФ); С. Старченко (1071 гр., СФ); Е. Рольгейзер (1490 гр., ФПН); Н. Пуха (филиал АлтГУ в г. Каменна-Оби, 1490 гр.), принявшим участие в конкурсе. Победителями конкурса эссе были признаны: Е. Горбелева (171 гр., ИФ) - 1 место; Е. Янцен (174 гр., ИФ) - 2 место; Е. Веревкина (193 гр., ИФ) - 3 место. Поздравляем!!! (Эссе Екатерины будет опубликовано в ближайшем номере «ЗН»).

## А. Арахова и Д. Лопатина - победители!

17 апреля в стенах ААЭИП состоялся межвузовский конкурс по английскому и немецкому языкам на лучшее владение иноязычной устной речью. Приятно отметить, что победителями стали студенты именно нашего университета.

Отметим, что активными студенты ИФ были и на конференции в 2010 году. Более того, они принимали участие в олимпиаде, проходившей параллельно с первым мероприятием. 22 апреля на историческом факультете работало 22 секций, в том числе одна - для школьников и три - для магистрантов и аспирантов. Участников насчитывалось около 340 человек, среди них - 198 докладчиков.

По итогам работы бюро секций 28 докладов было рекомендовано к публикации, а дипломы всех степеней нашли своих обладателей. Нельзя не отметить, что победители по добре традиции были поощрены книгами сотрудников исторического факультета. Сама конференция и ее итоги - хороший стимул для учебного и научного роста студентов. Историки знают это и не останавливаются ни при каких преградах!

Александра Лихачева

Конкурс на тему «Молодежь вчера, сегодня, завтра» проводился среди студентов немецких специальностей первого и второго курсов. Участникам необходимо было продемонстрировать свободное владение языком в неподготовленной монологической речи, а также в диалогическом общении с членами жюри. Первое место в конкурсе немецкого языка заняла Дарья Лопатина, студентка второго курса отделения «Связи с общественностью». В номинациях «Беседа» и «Подготовленная диалогическая речь» лучшими стали Анастасия Арахова (второй курс ОСО) , а также Дарья Лопатина соответственно.

В конкурсе по английскому языку участвовали студентки первого курса ОСО Д. Капустина и С. Доманова. Дарья получила сертификат участника, а Серафима стала лучшей в номинации «Неподготовленный диалог».

Подготовка студентов к участию в межвузовском конкурсе осуществлялась под руководством С.А. Зиновьевой и С.А. Осокиной - преподавателей кафедры иностранных языков для специального обучения филологического факультета.

Поздравляем победителей конкурса и их преподавателей с успехом!

Маргарита Стрикунова

## Научные успехи биологов

С успехом прошла XXXVII научная конференция студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейных классов на биологическом факультете. Всего в работе секций принял участие свыше 400 человек, в том числе учащиеся гимназий и лицеев города Барнаула и Алтайского края.

В секциях «Зоология», «Зоология» (магистранты), «Биохимия и биотехнологии», «Биохимия», «Биохимия» (магистранты), «Ботаника», «Ботаника» (магистранты), «Физиология человека и животных», «Физиология человека и животных» (магистранты), «Общая экология», «Экологический мониторинг бионикдикации», «Экология растений и животных», «Прикладная экология» и «Экология» (магистранты) было прочитано 127 докладов! Лучшие из них отмечены дипломами победителей.

Поздравляем всех участников конференции с успешными выступлениями и желаем дальнейших научных достижений!

Маргарита Стрикунова

### 5000 человек сказали «Спасибо!..»

#### ...ветеранам Великой Отечественной войны

7 мая в четвертый раз состоялась первая часть ежегодной акции «Скажи спасибо за Победу». В этом году принять участие в мероприятии смогла не только молодежь Барнаула, но и районов и городов Алтайского края.

Все желающие взяли специально изготовленную организаторами открытку, написали свои пожелания ветерану ВОВ, сбросили в отведенный для этих целей ящик. 9 мая во время митингов и праздничных мероприятий молодые люди вручали алтайским ветеранам поздравительные открытки с наиболее интересными и трогательными пожеланиями.

Олег Цапко

## Вечная память!

Глубоко скорбим по поводу безвременной кончины Александра Романовича Ивонина, доктора исторических наук, профессора, заведующего кафедрой документоведения факультета политических наук.

А.Р. Ивонин родился в 1951 г. Он выпускник гуманитарного факультета Новосибирского государственного университета 1974 года.

Александр Романович известен как историк - знаток Западной Сибири. Среди научных направлений, разрабатываемых А.Р. Ивониным: история городов Западной Сибири (численность и социальный состав населения, рождаемость, брачность, смертность, естественный и механический прирост, город и региональный рынок, городская экономика и предпринимательство, городские функции, динамика городского пространства, внешний облик и благоустройство); Сибирское казачество XVIII - XIX вв. (государственная служба, хозяйственные занятия, социальная стратификация, особенности семейно-бытового уклада).

Память о талантливом ученом, хорошем организаторе, основателе кафедры документоведения навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем искренние соболезнования родным, близким, коллегам и ученикам покойного.

Ректорат, профком, факультет политических наук



## Спортивное табло

### Эстафета

1 мая прошла традиционная эстафета на призы газеты «Алтайская правда». Было 10 женских этапов и 14 мужских. Женская сборная АлтГУ заняла 3-е место, повторив прошлогодний результат. Мужская сборная стала четвертой. Команды подготовили В.Н. Владимирцев, доцент кафедры физвоспитания. Активное участие в подготовке женской сборной приняла Елена Бояркина, аспирант ГФ.

### Летнее троеборье

2 мая на стадионе в п. Южный прошло Первенство Алтайского края по политеатлону (летнее троеборье). Денис Важенцев (МС, ХФ) занял 1 место,

Андрей Афонин (КМС, ГФ) - 3 место. У девушек чемпионкой стала Ирина Чала (МИЭМСИ), на этих соревнованиях она выполнила нормативы КМС. Третье место заняла К. Польских (КМС, ЮФ). Тренер - Е.Бояркина.

### День Спорта АлтГУ

16 мая в 13.00 на стадионе «Динамо» состоится День Спорта АлтГУ. Приглашаем всех желающих!

### Легкая атлетика

На этой неделе стартует Первенство Алтайского края по легкой атлетике среди вузов. Соревнования пройдут 14 и 15 мая на стадионе «Динамо». Начало соревнований в пятницу - в 15.00.

**65 лет Великой Победе!**

# На уроке у Губернатора

6 мая 2010 года в нашем университете состоялась встреча Губернатора Алтайского края А.Б. Карлина со студентами факультета политических наук и исторического факультета. Цель визита Александра Богдановича - проведение урока, посвященного 65-летию Победы и проблеме сохранения исторической памяти и патриотизма.

Губернатор края в сопровождении первых лиц университета - ректора Ю.Ф. Кириюшина, проректора по научной работе и международным связям В.В. Невинским познакомился с выставкой достижений АлтГУ.



После состоялся сам урок. Губернатор открыл его следующими словами: «Мы находимся в преддверии празднования 65-летия Победы. Эта дата широко отмечается во всем мире и дает нам основательный повод, оглянувшись в свое прошлое и оценить историческую взаимосвязь поколений. С одной стороны, она предопределила Победу народа в Великой Отечественной войне, а, с другой, - позволила пройти испытания, выпавшие на долю нашей страны, и после окончания войны. В этой исторической взаимосвязи я вижу серьезные основания для сегодняшней нашей встречи».

Война 1941-1945 гг. явилась самым суровым испытанием для России не только в XX веке, но и во всей ее истории. Но нам нельзя забывать, что главным итогом событий 41-45 годов стало продемонстрированное нашим государством всему миру не только экономическое, технологическое и организационное превосходство над противни-ком, но и духовное достоинство народа, выдержавшего тяжкие испытания», - подчеркнул Александр Богданович.

Война сплотила представителей всех слоев советского общества. Дети тех, кто жил в царской России, по сути, отдавали свои жизни за другое, уже советское государство.

Губернатор особо остановил внимание студентов на том, какой вклад внес Алтайский край в общую Победу. С территории нашего края в действующую армию в годы войны было призвано 572 тыс. человек, без учета тех, кто, прежде чем попасть на фронт, сначала прошел обучение в военном училище. Эта цифра говорит о том, что каждый четвертый проживающий в регионе мужчина «был поставлен под ружье», в то время как в среднем по Советскому Союзу призван был каждый пятый.

## Окно в профком

29 апреля состоялось очередное заседание профкома АлтГУ. О подготовке учебно-производственной базы отдыха «Озеро Красилово» к летнему сезону доложила Е. И. Шадрина, предварительно раздав график заездов. Она сообщила, что в этом году мест для преподавателей и сотрудников запланировано больше, чем в предыдущем. Сегодня база находится в стадии подготовки к летнему сезону. Запись желающих отдохнуть будет производиться с 11 мая. Стоимость путевки в сутки: с питанием - 160 рублей; без питания - 100 рублей, расчет по проезду пока не произведен. Заявки на поездку будут приниматься лично от сотрудников.

С докладом о работе совместной комиссии по охране труда выступила О.Н. Логинова. Она напомнила, что в состав комиссии входят Кагиров Б.Н., Истомина Н.Г., Савельев С.В., Логинова О.Н., Александрова О.В., Дуда В.И. и Дронов С.В.

**"За науку", №22, 2010 г.**

В Алтайском крае в действующую армиюшли все, кому было от 16 до 60 лет. В селах не оставалось ни одного взрослого мужчины. 240 тыс. наших земляков погибли в сражениях, не считая тех, кто умер в госпиталях, и пропавших без вести. Алтайский край подарил стране 250 героев Советского Союза. Восемь наших земляков повторили подвиг Александра Матросова. Нет ни одной крупной битвы, где бы не участвовали уроженцы Алтая. Четвертая часть 28 легендарных «панфиловцев», оставивших крупное наступление под Москвой, были нашими земляками.

«Говоря о роли Алтайского края в Великой Отечественной войне, мы прежде всего говорим о регионе, вложившемся самым ценным своим потенциалом в Победу - человеческим. И сейчас только коленопреклоненно можно говорить о мужестве наших ветеранов», - подчеркнул А.Б. Карлин. «С особыми почестями мы чувствуем сегодня оставшихся

в живых участников тех судьбоносных событий. Их осталось не более семи тысяч человек». По окончании выступления Губернатора слово взяли студенты. Ольга Лихачева, студентка исторического факультета прочла стихотворение, посвященное своему деду - участнику Великой Отечественной войны. Тем временем на экране проецировались слайды с фотокарточками К.Е. Лихачева. Один из организаторов историко-патриотического клуба ИФ «Русская правда» Иван Ворсин рассказал губернатору и присутствующим студентам о работе клуба, о поднимаемых на заседаниях темах, в частности, касающихся и Великой Отечественной войны. Студентка Екатерина Корбылевича выступила с устным эссе о трудностях жизни ветеранов.

На уроке студенты смогли задать свои вопросы Губернатору. Они интересовались мнением Александра Богдановича по поводу участия в этом году

в параде Победы на Красной площади союзников по антигитлеровской коалиции, о существующих формах поддержки ветеранов. С просьбой поддержать в крае развитие стендового моделизма обратился к Губернатору студент исторического факультета Александр Коротков. Увлеченные этим видом искусства ребята подготовили выставку, посвященную Великой Отечественной войне. А.Б. Карлин обещал помочь в организации дальнейших выставок. Был затронут и вопрос о всколыхнувшем в феврале весь Барнаул преступлении, когда в центре города около семи часов вечера убит студент из Республики Корея, тем самым программа академических обменов между алтайскими и южнокорейскими вузами оказалась под угрозой срыва.

В завершение встречи губернатор особо подчеркнул необходимость проведения регулярных встреч представителей органов власти со студенческой, университетской общественностью. «Наши взаимоотношения важны с точки зрения расстановки приоритетов, выбора технологий управления и оценки того, как наша деятельность воспринимается в научной среде».

«Наши взаимоотношения важны с точки зрения расстановки приоритетов, выбора технологий управления и оценки того, как наша деятельность воспринимается в научной среде», - пояснил Александр Богданович. Кроме того, Губернатор призвал студентов больше общаться с ветеранами: «При подготовке своих работ по истории вы обращаетесь к документам. Но подлинная история может быть передана лишь через человека. У вас есть уникальная возможность обратиться к свидетелям тех событий. Каждый из них - это отдельный роман. Обязательно 9 мая выйдите на улицы городов и сел, поддержите ветеранов, надев георгиевскую ленту, поздравьте. Вы узнаете, как много придется сил общению с фронтовиками».

В благодарность за проведенный урок от всех студентов глава студенческой администрации исторического факультета Юлия Гребенюк поздравила Александра Богдановича с 65-летием Победы и вручила ему сборник «Труды молодых ученых АлтГУ». В свою очередь, Губернатор тоже поздравил всех присутствующих на уроке с великим праздником и, будучи профессором, доктором юридических наук, подарил два комплекта своих научных трудов университетской библиотеке и юридическому факультету.

Александра Лихачева

«Съезд прошел, проблемы остались...»

Комиссия приступила к выполнению намеченного плана своей работы с проверкой корпуса «К». Цель проверки - выявить недостатки в организации охраны труда и принять меры по их устранению.

Н.Г. Истомина, руководитель Отдела охраны труда, поздравила присутствующих со Всемирным днем охраны труда, который ежегодно отмечается 28 апреля. К этому событию был приурочен конкурс плакатов и стенных газет, в котором участвовали сотрудник и студенты. Н.А. Заусаева заметила, что в комиссии обсуждался вопрос о том, предупреждать или не предупреждать руководителей подразделений заранее о грядущей проверке. Решено, что целесообразнее предупредить в надежде, что будут устраниены вопиющие нарушения. Н.Н. Неверова предупредила о начале диспансеризации с 17 мая и профосмотра с 24 мая. По поводу диспансеризации следует обращаться к Шемякиной Алле Степан-

новне, у которой находятся соответствующие списки преподавателей и сотрудников.

Председатель профкома Н.А. Заусаева сообщила, что в начале апреля в Москве прошел VI Съезд Профсоюза работников народного образования и науки РФ, в котором приняли участие 4 представителя от Алтайского края. 26 апреля на пленуме Крайсовпрофа обсуждались выступления и доклады участников этого съезда, посвященные реформе в сфере образования, оплате труда и другим насущным проблемам нашей отрасли. В частности, было отмечено, что выступление министра образования А.А. Фурсенко произвело пессимистическое впечатление на собравшихся.

В «Разном» были рассмотрены вопросы организации культурного отдыха и поездок, а также другие мероприятия. 31 мая состоится концерт филармонического оркестра под руководством Корниенко

**Россия-Монголия:**

# Есть сотрудничество!

27 апреля 2010 года делегация из Монгольского города Ховд посетила наш университет. В ее состав входил директор школы N 6 Оюунчимэг, учитель русского и английского языка Галбадрах и социальный педагог Тишише. Эта встреча была организована проректором по НР и МС В.В. Невинским и отделом международных связей АлтГУ при участии Алтайской региональной общественной организации «Общество друзей Монголии», президентом которой является рекорд АлтГУ Ю.Ф. Кириюшин.

Хозяева встречи и гости из Монголии были заинтересованы в установлении тесных связей между собой в сфере образования. Нужно отметить, что делегаты не понаслышке знакомы с Алтайским университетом. Во-первых, наши профессора - Л.М. Дмитриева, А.А. Тишикин, Ю.М. Гончаров - постоянно совершают научные командировки в Ховд. Во-вторых, с 2009 года в Ховде действует Центр русской культуры, созданный Алтайским и Ховдским университетами. Таким образом, визит учителей из Монголии - еще одно звено в цепочке построения между-

правления Алтайского края по обеспечению международных и межрегиональных связей Р.Г. Рубанов, то делегаты получили ответы на все интересующие их вопросы, что называется, «из первых уст». В итоге, монгольские учителя предложили АлтГУ перейти к тесному сотрудничеству. Примечательно, что в нашем университете имеется богатый опыт работы с иностранными студентами, в том числе, и из Монголии. Поэтому никаких препятствий, мешающих развитию сотрудничества, не оказалось. Представителями АлтГУ было решено по возможности подготовить для монгольских школьников некоторые электронные учебные пособия, художественную литературу, а для учителей - методические разработки, например, по обучению английскому языку как иностранному.

По окончании ректорского приема гости посетили филологический факультет и галерею факультета искусств «Универсум».

Итак, не только университет заинтересован в сотрудничестве с иностранными образовательными учреждениями, но и они ищут способы установить контакты с нами. Такая обоюдная заинтересованность - отличный старт для дальнейшей плодотворной совместной работы.

Александр Лихачева

народных связей между образовательными центрами двух стран-соседей.

Учителя интересовали вопросы, связанные с возможностью обучения выпускников их школы в АлтГУ: перечень специальностей, правила приема, процесс обучения, возможность проживания в общежитиях университета и другое. Так как в кабинете ректора, принимавшего делегатов, присутствовали члены ректората и структурных подразделений университета: проректор по научной работе и международным связям В.В. Невинский, проректор по учебной работе Н.А. Яковleva, начальник отдела международных связей Э.В. Губернаторова, профессор кафедры общего и исторического языкознания филологического факультета Л.М. Дмитриева, а также представитель Уп-

## Математики АлтГУ - лучшие в мире!

14-15 апреля в НГТУ прошел второй этап Международной олимпиады по математике.

Алина Дорофеева и Ирина Никитина получили дипломы первой степени. Это абсолютный результат, который невозмож но превзойти!

Экономисты выступили чуть хуже. Кристина Турбовец решила шесть задач и получила диплом второй степени, другие две девочки решили по четыре задачи.

Следует отметить, что эти же девочки ездили с нами осе-

21 мая, подробности его проведения пока неизвестны.

На следующий день - 15 апреля - прошла международная командная олимпиада, проводимая Ариэльским университетским центром Igal Cohen-Argad (Израиль). От Западной Сибири было сформировано три команды по пять человек. Нам в команду были добавлены студенты АлтГУ Юлия Фаст и Андрей Акиньшин, занявшие второе и третье места среди студентов технического профиля. Все

было дано девять задач, на каждую из первых пяти было отведено по 15 минут, на каждую из оставшихся - по полчаса. После первых семи заданий имелась большая группа команд, решивших их все. Поэтому последние две задачи были предложены гораздо сложнее. Наша команда стала единственной, которая смогла решить полностью обе последние задачи. Таким образом, мы решили все задачи и, набрав 826,764 из 841,757 баллов, обогнали ближайших конкурентов более чем на 200 баллов. В итоге команда Алтайского края заняла первое место и стала Абсолютным чемпионом!

Но даже на олимпиаде такого уровня не обошлось без неожиданных сюрпризов. В первоначальных результатах вообще не было команды Алтайского края. Все команды, писавшие олимпиаду в НГТУ, были названы Уфимским государственным авиационным техническим университетом. Вычислив свою команду по регистрационному номеру и фамилии капитана, мы написали письмо организаторам олимпиады, которые после двухдневных разбирательств признали извинения и исправили свою ошибку.

Хочется выразить благодарность Г.В. Лаврентьеву, первому проректору, за финансовую поддержку, Б.Н. Кагирову, проректору по безопасности и общим вопросам, за предоставленный автобус, а также водителю Андрееву Александру.

На снимке: А. Кирлица, А. Дорофеева, И. Никитина С.В. Ленюк,

руководитель команды, А.Ю. Дорофеева, А.В. Кирлица, И.Б. Никитина



ную на олимпиаду в Новосибирск и там выступили немного лучше. Есть довольно объективный показатель. На обеих олимпиадах с нами выступала команда АлтГУ. Так вот, на олимпиаде в Новосибирске экономисты на голову были выше команды политеха, а на олимпиаде в этом году все получилось наоборот.

В команде АлтГУ все решили минимум по девять задач.

Возможно, сказалось, что к олимпиаде, проходившей осенью, команду экономистов готовили специально (причем, готовили их математики), а сейчас экономический факультет решил обойтись своими силами! Кстати сказать, люди, готовившие экономистов осенью, так и не услышали слов благодарности от экономического факультета, в частности, от декана. Более того, на ректорском приеме за подготовку команды экономистов благодарность объявили преподавателю А.А. Байкину. Ну, это не важно...

По результатам второго тура все три участника от нашего факультета были приглашены на финальный тур соревнований в Иошкар-Олу. Тура пройдет 19-

## Память

# Война в истории, но не в душе

В преддверии 65-летия Победы в Великой Отечественной войне на географическом факультете открылась выставка, посвященная этому празднику.

Экспозиция включает в себя стенды, всю площадь которых занимают страницы жизни наших отцов и дедов на войне. Преподаватели и студенты факультета поделились семейными реликвиями - треугольными письмами с фронта, фотографиями военных лет, воспоминаниями уже поздних лет о тех боевых го-

дах.

Вот с фотографии на нас смотрит совсем мальчишеское, задиристо-курносое лицо с глазами, полными мужества, а вот уже мужское лицо, которое не раз видело смерть, но сумело сохранить свет в своем сердце, а далее мы можем увидеть медали - маленький кусочек металла, за которым стоит целый человеческий подвиг!

Предедушка замдекана по ВиВР и ЗО Е.В. Мардасовой доблестно воевал в рядах Красной Армии против фашистского спрута. На выставке представлено письменное воспоминание его дочери и бабушки Елены Владимировны - Марты Кирилловны Смирновой. Вот что она пишет: «Мое детство прошло в годы войны. Вернее сказать - война через мое детство прошла. Моего отца забрали в начале июля 1941 года. И с этих дней началась у нашей семьи совершенно иная жизнь, кончилось наше привольное житье. Одним осенним днем в 1943 году мы с сестренкой маму ждали-ждали с работы, а ее все не было. Потом слышим в сенях стук, разговор, открывается в избу дверь, заходят женщины и мама с ними. И как она громко заплакала, как упала на кровать, лежит там, страшно проникает, а мы залезли к ней рядом - «мама, мама, не плачь, не плачь», и сами испугались, плач. Она немного успокоилась, сказала нам, что отца нашего нет в живых, что убили его на войне, нету больше его. Вот мое первое большое горе, просто потрясение. А до этого отец с войны маме письма посыпал, и в треугольниках письма иногда вкладывал небольшой листочек для меня. Помню, что там и красным карандашом было все разрисовано, писал: «Дорогая моя любимая доченька Марточка, вот вернусь с войны, ты будешь учиться обязательно, школу закончишь, и я тебя повезу в город дальше учиться». Я эти

## Информбюро

### ФПФ подвел итоги конференции

В работе XXXVII научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейных классов активное участие приняли студенты факультета психологии и философии.

Лучшим докладчиком в секции «Социальной философии и философской антропологии» была признана Татьяна Коршунова (пятый курс), в секции «История философии» победу одержала Ирина Комарова (третий курс), в секции «Онтология и теория познания» - Ксения Подмарыкова (пятый курс), а в секции «Философия» (аспирантская) - А.А. Серединская.

В работе секций психологов активное участие в этом году приняли учащиеся Михайловского и Алейского лицее. В секции «Аспирантов психологов» первое место поделили Т.С. Середина и Т.С. Табурова. В секции «Психология развития личности» (магистранты) лучшей стала Наталья Кузовникова, в секции «Когнитивные механизмы эмоциональных нарушений» - Дарья Клишина. Диплом первой степени в секции «Возрастные и нейропсихологические аспекты развития и восстановления высших психических функций» получила Светлана Гунина, в секции «Личность в системе

социальных отношений» - О. Шевцова. В секции «Психология профессиональной деятельности» лучшим был признан доклад Анастасии Черешневой, в секции «Современные проблемы исследования жизненных перспектив личности в различных сферах деятельности» - Анжели Николайцевой. В секции «Экспериментальная психосемантика и когнитивная лингвистика» победу одержала Лариса Головина, в секции «Клинико-психологические аспекты исследования личности» - Наталия Макарова, в секции «Копинг-стратегии и реализация поведения в условиях стресса» - Анна Апарина. Диплом первой степени в секции «Клинико-психологические исследования эмоциональных и поведенческих расстройств» завоевала Надежда Истро, в секции «Психология социальных представлений» - Виталий Спасов, в секции «Психология учебной и профессиональной деятельности» - Екатерина Витвицова. Лучшей же в секции «Социально-психологические проблемы исследования личности» стала работа Алены Тараковой.

Поздравляем победителей конференции с успешными выступлениями!

Маргарита Стрикунова

### Библиотека знакомит с новинками!

Недавно в холле перед читальным залом гуманитарных наук (ул. Димитрова, 66) прошла книжная выставка-просмотр «Новые поступления».

Свыше 200 наименований учебников и монографий по культурологии, социологии, истории было представлено на ней. Это издания, поступившие в фонд читального зала гуманитарных наук с декабря 2009 года по февраль 2010. Желающие познакомиться с новинками как всегда оказалось немало.

С 15 мая в читальном зале гуманитарных наук откроется выставка-просмотр «Семья и ребенок», приуроченная к празднованию Дня семьи. Желающие смогут познакомиться с интересными работами по психологии и социологии.

Маргарита Стрикунова



## "Русская правда"

# Кто «прошляпил» 22 июня 1941 г.?

30 апреля 2010 года состоялось очередное заседание историко-патриотического клуба «Русская правда». По задумке организаторов во главе с профессором Ю.М. Гончаровым оно открыло цикл заседаний, посвященных 65-летию Победы, где планируется поднимать «мифы» и решать открытые вопросы в истории Великой Отечественной войны. Тема первого заседания - «Кто прошляпил начало войны!», ведущие - организаторы клуба Павел Поляков, Анастасия Мандрова и Иван Ворсин.

Вопрос, легший в название заседания, интересует очень широкий круг людей. В различных источниках не прекращают вестись его обсуждения. Сегодня с помощью «Русской правды» мы постараемся выяснить, кто же «прошляпил» начало войны.

Павел Поляков предложил к рассмотрению четыре основных версии, почему начало войны для нас оказалось неудачным. Первая, официальная, гласит, что Германия неожиданно напала на Советский Союз, который не был готов к ведению боевых действий. Но, по мнению «Русской правды», эта версия не выдерживает критики. Неожиданность если и была, то только для народа, но никак не для верхушки государства. В соответствии со второй точкой зрения И.В. Сталин был предупрежден о скором начале войны, но не предпринял никаких действий, так как скептически отнесся к этой информации. Опять же, в этой версии стоит усомниться, так как она появилась во времена правления Н.С. Хрущева, который пытался развенчать личность Сталина. Третья версия говорит о том, что Сталин сам хотел напасть на Германию, но Гитлер опередил его. Павел своими вопросами - если бы Иосиф Виссарионович действительно хотел напасть первым, то почему же не было заключено первооружение армии, почему же не были укреплены границы нашего государства? - развенчал и этот «миф». И, наконец, четвертая версия: СССР не был готов к войне, так как после нескольких волн репрессий был уничтожен офицерский состав Красной Армии. В доказательство этой версии Павел привел следующие цифры: с января 1937 года по май 1940 года 36898 командиров репрессировано, 9579 арестовано, около 1600 расстреляно, 12000 возвращено в строй. На июль 1941 года возвращено 15000.

В ходе заседания был поднят еще один вопрос: кто виноват в потерях огромных территорий на начальном этапе войны? На него, как, впрочем, и на другие вопросы, сложно дать исчерпывающий ответ. Дело в том, что все документы ВОВ находятся в архиве Министерства обороны РФ и практически недоступны для работы. В своем выступлении Павел высказал следующее мнение: в потерях виновато высшее и среднее командование армии, а также начальники на местах. Для них была характерна безалаберность,

линии были в нерабочем состоянии. Немецкий летчик привез Сталину записку, которая сообщала, что Гитлер выполняет пакт о ненападении. На самом же деле Германия «прощупывала» состояние нашей ПВО и Красной Армии.

14 июня ТАСС сообщил, что наш самолет-разведчик с пилотом Г. Захаровым был направлен в приграничные районы СССР. С воздуха было видно, что к границе приближаются немецкие войска и со дня на день должна начаться война. Личного приказа Сталина о приведении войск в боевую готовность нет. В итоге, две немецкие армии были встречены 33 дивизиями Советского Союза.

О произошедшем Сталин не мог говорить открыто, но его реакция выразилась в приказах расстрелять генерала Павлова, Примосского, Куприянова, других понизить в звании или направить командовать в не-воюющие округа. Если бы флот и пограничники - первые, кто принял на себя удар немецкой армии - были поддержаны другими войсками, начало войны было бы совершенно другое.

Утверждать, что 41 год для нас «черный», никак нельзя, - уверяли ребята из «Русской правды». Вышеназванные недостатки - безалаберность, надежда на «авось» и безответственность - с началом войны выплыли. Именно в 1941 году состоялась битва под Москвой, сорвавшая план «Барбаросса». Была создана антигитлеровская коалиция. В восточных регионах в рекордно короткие сроки были переброшены сотни и тысячи оборонных заводов, промышленных предприятий, которые тут же буквально с колес начали давать фронту военную технику и боеприпасы! Мировая история не знает другого примера такой выскогоранизованной и успешной эвакуации!

Подводя итог заседания, вместе с «Русской правдой» мы приходим к выводу, что начало войны прошляпило высшее и среднее командование армии, безответственное и к тому же оставшееся практически без офицерского состава.

Нам важно не только объективно воспринимать историю, но и учиться на ошибках прошлого. Великая Отечественная война дает нам пример, как нельзя относиться к армии и оружию.

В дальнейшем состоятся новые заседания клуба «Русская правда» в рамках цикла о Великой войне. На ближайшей встрече будут рассматриваться военные операции, проводимые маршалом Г.К. Жуковым, даваться их современная оценка. Далее состоятся заседания, посвященные национальному герою - Зое Космодемьянской и Катинской трагедии.

Александра Лихачева

### Виват, фестиваль!

Вот уже в четвертый раз на озере Ая с 14 по 16 мая пройдет региональный молодежный фестиваль прессы, кино и телевидения «Алтай - Сибирские Афины». В творческом конкурсе примут участие печатные, телевизионные и электронные СМИ, отдельные авторы и коллективы. Единственное ограничение - это возраст участников фестиваля, который не должен превышать 25 лет.

За предшествующие годы в «Афинах» приняли участие около 200 молодых журналистов. В этом году количество участников близится к 80. Свои работы представляют юные журналисты из разных уголков России (Москва, Екатеринбург, Омск, Кемерово, Новосибирск, Алтайский край) и Республики Сербии. Участников ждут встречи с именитыми людьми, мастер-классы от профессионалов, обмен опытом, экскурсия по живописным местам Горного Алтая... Также будет проводиться традиционный конкурс лучших творческих работ среди молодых журналистов.

Почетными гостями фестиваля ежегодно становятся звезды ТВ и прессы. Своим опытом уже успели поделиться заслуженная артистка России Ольга Стебунова, астролог Тамара Глоба, режиссер-мультипликатор Наталья Дабижа и телеведущий Дмитрий Хаустов.

Если у вас есть, что показать, если вы хотите научиться чему-то новому в журналистике, найти новых друзей-товарищей, то - вперед, на встречу теплому ветру творческих надежд, сочным росткам идей.

Кстати, на «Афинах» можно будет встретить и студентов нашего университета, в частности, Екатерину Гаскову, Виталия Маслюка, Надежду Кирilloву, Ивана Кузьмина и Анастасию Романову. Все эти ребята - студенты первого курса факультета журналистики. Однако они уже готовы с показать свои творческие работы жюри конкурса и другим участникам. Что ж, встретимся на «Афинах»!

Анастасия Романова, студентка ФЖ АлтГУ, гр. 1591



### У Е.С. Попова на все вопросы есть ответы

В рамках «Дней молодежной науки» 24 апреля прошли три семинара, значение которых для студентов и молодых ученых нашего университета трудно переоценить.

Первые два проводил помощник проектора по НР и МС Е.С. Попов. Их темы звучали следующим образом: «Конференции, конкурсы, гранты для молодых ученых: технологии информационного поиска» и «Оформление заявок на гранты». Выступление Евгения Сергеевича было основано на ответах на самые распространенные и часто задаваемые ему вопросы: где можно найти информацию о научных конференциях? Какие есть конкурсы научных работ для молодых ученых? Как искать средства для проведения научных исследований? Что такое гранты? Где можно опубликовать результаты научной работы? Все присутствующие смогли получить на эти и другие вопросы, прозвучавшие в ходе семинара, исчерпывающие ответы.

Еще один семинар - это «Программы обучения за рубежом». Его проводила начальник отдела международных связей Э.В. Губернаторова. Студентам, владеющим иностранным языком, было очень полезно побывать на этом семинаре. Элиной Викторовной не был оставлен без внимания ни один вопрос об обучении от студентов за границей.

Подобные семинары проводятся в нашем университете каждый семестр. И если кто-то думает, что полезной информации о конференциях, конкурсах, грантах нет или она не доступна, то он ошибается. Главное - проявить интерес к ней, а Е.С. Попов (каб. 105 «М»), Э.В. Губернаторова (каб. 705 «М») и научное студенческое общество помогут Вам разобраться в любых вопросах.

Александра Лихачева



журналисты из разных уголков России (Москва, Екатеринбург, Омск, Кемерово, Новосибирск, Алтайский край) и Республики Сербии. Участников ждут встречи с именитыми людьми, мастер-классы от профессионалов, обмен опытом, экскурсия по живописным местам Горного Алтая...

Также будет проводиться традиционный конкурс лучших творческих работ среди молодых журналистов.

Почетными гостями фестиваля ежегодно становятся звезды ТВ и прессы. Своим опытом уже успели поделиться заслуженная артистка России Ольга Стебунова, астролог Тамара Глоба, режиссер-мультипликатор Наталья Дабижа и телеведущий Дмитрий Хаустов.

Если у вас есть, что показать, если вы хотите научиться чему-то новому в журналистике, найти новых друзей-товарищей, то - вперед, на встречу теплому ветру творческих надежд, сочным росткам идей.

Кстати, на «Афинах» можно будет встретить и студентов нашего университета, в частности, Екатерину Гаскову, Виталия Маслюка, Надежду Кирilloву, Ивана Кузьмина и Анастасию Романову. Все эти ребята - студенты первого курса факультета журналистики. Однако они уже готовы с показать свои творческие работы жюри конкурса и другим участникам. Что ж, встретимся на «Афинах»!

Анастасия Романова, студентка ФЖ АлтГУ, гр. 1591

**Выстрел грянет, ворон кружит...**

## Капелла поет о войне

Дважды в год в нашем университете проходит важное культурное событие - Молодежная хоровая капелла АлтГУ под руководством Рафаэля Гарифовича Галимова - ее художественного руководителя и главного дирижера - дает отчетный концерт своей семестровой работы. Почитателей хорового искусства собирается полный зал. Каждый слушатель с нетерпением ждет этого события. 30 апреля 2010 года долгожданный концерт состоялся. Он был посвящен 65-летию Великой Победы.

Программа концерта состояла из песенных произведений, музыку к которым написали композиторы-классики, творчество которых пришлось на годы войны. Среди них И. Дунаевский, В. Соловьев-Седов, Т. Хренников, Г. Свиридов, С. Рахманинов.

Вместе с хором каждый, кто пришел на концерт, вслух или мысленно пел гениальные и всем близкие «Вечер на Рейде», «Дороги», «Песню верных друзей», «На безымянной высоте».

Капелла - это хоровое исполнение произведений, но оно не было бы таким ярким и запоми-



## Поэтические итоги: урожай Богатый

22 апреля в актовом зале корпуса «С» состоялся четвертый ежегодный творческий конкурс «Поэтический дебют - 2010», приуроченный к празднованию 65-летия Великой Победы.



В конкурсе приняло участие более 50 студентов АГУ - представители ФТФ, БФ, ИФ, ФФ, СФ, ЭФ, ЮФ, а также ФЖ. Жюри конкурса - доценты отделения СО, поэта, телеведущего М.В. Гундарина, поэт-прозаика, директора Алтайского краевого дома литераторов Ю.А. Нифонтову и без пяти минут выпускника ФПФ, лауреата «Поэтического дебюта» прошлых лет Василия Сироежкина, а также гостей вечера ожидали много сюрпризов от участников: кто актерским мастерством порадовал, кто точным словцом удивил, а кто и душу затронул верной мелодией...

Помимо конкурсантов на «По-

тическом дебюте» выступили Н. Потешкин с песней В. Высоцкого «Он не вернулся из боя», танцевальный дуэт «Элегия» с красавицами номером из спектакля «Химера».

В этом году организаторами «Поэтического дебюта» - управление ВиВР АГУ - была введена дополнительная номинация «Я помню, я горжусь», для участия в которой принимались стихотворения о Великой Отечественной войне. Что особенно приятно, в этой номинации выступило немало конкурсантов. Звание лучшего же жюри присудило Константину Гришину, студенту 5 курса филоло-

гического факультета. В номинации «Художественное слово» победителями стали Артем Панченко (МФ) и Ирина Хныкина (БФ). В «Поэзии он-лайн» победу одержал Виктор Рокот (ЭФ). Третье место поделили Анна Негреева (ФФ) и Анастасия Кретинина (СФ), «серебро» получил Андрей Воробьев (СФ). Победительницей «Поэтического дебюта - 2010» в зрительском голосовании и по мнению жюри стала Елизавета Григорьева, студентка второго курса исторического факультета. Поздравляем Елизавету, а также всех участников и победителей конкурса «Поэтический дебют»! Желаем творческого вдохновения и удачи во всех начинаниях!

Маргарита Стрикунова



## Быть химиком - это непросто, Леня!

### Парад посвящений-2010

Праздник «Посвящение в специальность» на химическом факультете по традиции прошел в марте. Вечер был посвящен студентам-первокурсникам, которые сдали первую в своей жизни сессию и теперь по праву могут называть себя настоящими студентами.

Деканат и студенческая администрация организовали для студентов-первокурсников незабываемый торжественный праздник. Каждая кафедра подготовила поздравление, но особую благодарность хотелось бы выразить преподавателям, сотруд-

никам и студентам кафедр аналитической и неорганической химии.

Перед студентами с напутственными и поздравительными словами выступили декан ХФ Н.Г. Базарнова, заведующие кафедрами и представители Главного Управления МЧС России по Алтайскому краю. Первокурсникам очень понравились выступления старшекурсников: Анжелики Ткаченко, Галины Березуцкой, Ксении Мунгаловой, Михаила Нуруллина. Необычным и оригинальным было выступление доцента кафедры физической и коллоидной химии Б.П. Шипуно-

ва. Особый шарм и торжественность мероприятию придало совместное выступление студента пятого курса Павла Мовенко и оркестра ГУ МЧС России по Алтайскому краю.

Первокурсникам была представлена возможность «ответного слова», в своих номинациях студенты шутили, танцевали и пели, в общем, смотрелись очень достойно. После выступления кафедр и ответного слова, химиков-первокурсников пригласили на сцену, для произнесения «Клятвы химика». А после этого им были вручены нагрудные значки «Химический факультет-2009», как память об этом замечательном событии.

Студенческая администрация ХФ

Состав редакции:  
Владимир Клименко -  
главный редактор  
Александра Лихачева -  
редактор отдела науки  
Никита Петухов - редактор  
молодежного отдела

Маргарита Стрикунова -  
редактор отдела культуры  
Инна Кашкарова -  
фотодизайнер  
Федор Клименко -  
web-редактор

## Внимание!

### Конкурс!

Сибирская Академия наук высшей школы (САН ВШ) объявляет конкурсный прием в члены-корреспонденты САН ВШ по следующим секциям и научным направлениям (число вакансий по каждой секции и каждому направлению указано в скобках):

I. Секция естественных наук (3):

1) Математика, химия и процессы управления (1);

2) Общая физика, физика космического пространства (1);

3) Химия и биология (1).

II. Секция гуманитарных наук (2):

1) Философия (1);

2) Филология и лингвистика (1).

III. Секция технических наук (2):

1) Машиностроение и прикладная механика (1);

2) Строительство (1).

IV. Секция высшего образования (1):

1) Методологические проблемы высшего образования (1).

V. Секция наук о человеке (1):

1) Общая патология, онкология, радиология (1).

VI. Секция информатики, менеджмента и научного предпринимательства (2):

1) Теоретические проблемы информатики (1);

2) Информационные технологии и телекоммуникационные сети (1).

VII. Секция агропромышленного и лесного комплекса (2):

1) Лесное хозяйство и технология переработки древесины (1);

2) Семеноводство, агропочеведение и охрана окружающей среды (1).

30 июня 2010 года - окончательный срок представления кандидатами материалов, о составе которых можно узнать у декана географического факультета АлтГУ Г.Я. Барышникова (пр-т Ленина 61, корпус «М», каб. 511 (декан), тел. (3852) 24-99-89).

Собрание САН ВШ, на котором будут избираться члены-корреспонденты, состоится 5 октября 2010 г. в Абакане.

Для меня танце-

## Спортивная площадка

### В упорной борьбе побеждают юристы

27 апреля в СОКе АлтГУ состоялись финальные игры Первенства университета по волейболу среди преподавателей, сотрудников и аспирантов АлтГУ в зачет Спартакиады «Бодрость и здоровье».

ХФ и СФ. В первой партии со счетом 15:11 победили ХФиСФ. В середине второй партии счет открыли историки. Сначала команды шли рука об руку, то опережая друг друга, то снова сравнивая счет. Однако после перерыва команда юристов значительно вырвалась вперед. Партия закончилась со счетом 7:15. Во второй партии больше всего очков своей команде принес Никита Воронков, он закончил партию со счетом 15:1. Таким образом, лидерами турнира стала команда ЮФ. Серебряные призеры - команда историков.

За 3-4 места встретились биологи и объединенная команда



### Восточный танец завораживает...

17 апреля 2010 года я принимала участие в Первом Открытом межвузовском конкурсе среди студентов г. Барнаула по восточным танцам и заняла третье место в номинации «Любитель-начинающий».

К моему удивлению, из АлтГУ я была одна. Это пока второй конкурс, в котором я участвовала. Первым был конкурс за «Кубок Граала 2010 года», который также проходил в апреле в клубе «Че Гевара».

Для меня танце-

вать восточный танец - это наслаждение. Это -сказка: загадочная, волнующая, завораживающая... Этот танец помогает выразить все тайные желания и фантазии любой девушки. Мне кажется, ни один из танцев не сможет так естественно соединить целомудрие и сознание. Это то, от чего я сейчас не могу отказаться и буду дальше расти и подниматься выше!

Анастасия Бодина, гр.1383

### Ключ на старт! ДЕНЬ СПОРТА АлтГУ...

...Состоится 16 мая в 13:00 на стадионе «Динамо» (вход со стороны ул.Никитина).

В программе проведения:

- 13:00 - Судейская, парад участников, открытие соревнований;
- 13:30 - 60 м - преподаватели и сотрудники;
- ЭСТАФЕТА - преподаватели и сотрудники (200ж + 200ж + 200м + 400м);
- 14:00 - легкая атлетика, студенты: - 100м (юноши, девушки); проводится финал; - 400м (юноши, девушки); - эстафета 4x200м (2 ж. + 2 м.).

Спортивный клуб «Университет»

### Конкурсный отбор

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения трудового договора по должностям:

**ОТДЕЛЕНИЕ СВЯЗЕЙ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ**

Старших преподавателей кафедр:

- связей с общественностью - 0-4;

Прием документов на конкурс проводится в течение месяца после опубликования объявления.

### Точка обьявлений

### Профком информирует

Уважаемые коллеги! Профком сообщает, что с мая нынешнего года профсоюзные объявления будут на листах голубого цвета. Следите за нашей информацией!

\* \* \*

Внимание! Внимание! Заканчивается прием заявлений на компенсацию путевок в детские оздоровительные лагеря. После 7 мая заявления приниматься и рассматриваться не будут.

\* \* \*

Внимание! Прием заявок на отдых на базе «Озеро Красилово» начинается с 11 мая с 9.00 в профкоме (805 к. главного корпуса или по телефону 66-76-27).

\* \* \*

Заканчивается запись в группу желающих отдохнуть в пос. Ольгинка на Черном море (37 км от Туапсе) в июле месяце. Подробную информацию можно получить на сайте или в профкоме по телефону 66-76-27 или у руководителя поездки Александра Викторовича Кротова, тел. 8-913-025-16-61

### Считать недействительным

- зачетную книжку N 273К/095 на имя Красноярцева Александра Дмитриевича;

- студенческий билет N 201 на имя Оганисяна Ишхана Мушеговича;

- зачетную книжку N 0618444 на имя Цебелева Андрея Андреевича;

- студенческий билет N 1384/1094 на имя Плескуна Николая Артуровича.

При перепечатке ссылка на "ЗН" обязательна.  
Набор и верстка выполнены в компьютерном центре редакции.  
Отпечатано в ГИПП "Алтай"

Заказ N 531 Тираж 998  
Наш адрес: 656099, г. Барнаул, пр. Ленина, 61, ауд. 901  
**Телефон 669-569**

klim@mc.asu.ru

http://zn.asu.ru

### Парад посвящений-2010

Праздник «Посвящение в специальность» на химическом факультете по традиции прошел в марте. Вечер был посвящен студентам-первокурсникам, которые сдали первую в своей жизни сессию и теперь по праву могут называть себя настоящими студентами.

Деканат и студенческая администрация организовали для студентов-первокурсников незабываемый торжественный праздник. Каждая кафедра подготовила поздравление, но особую благодарность хотелось бы выразить преподавателям, сотрудникам

**Учредитель:**  
**Ученый Совет**  
**Алтайского**  
**государственного**  
**университета**

Состав редакции:  
Владимир Клименко -  
главный редактор  
Александра Лихачева -  
редактор отдела науки  
Никита Петухов - редактор  
молодежного отдела

Маргарита Стрикунова -  
редактор отдела культуры  
Инна Кашкарова -  
фотодизайнер  
Федор Клименко -  
web-редактор

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.